关于进一步加强后勤保障部文化建设的
实施意见
后勤文化是学校文化建设的重要组成部分，是推动后勤事业改革和发展的思想助推器与精神领航标，也是学校后勤管理服务水平迈向更高层次的坚强保障。为进一步丰富后勤保障部文化内涵，提升服务保障水平，助力一流后勤建设，结合实际，提出以下意见。
1、 指导思想
[bookmark: _GoBack]以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领会习近平总书记文化思想，聚焦落实立德树人根本任务，加快形成助推后勤内涵发展的文化体系，以先进的后勤文化引领后勤各项事业稳定健康发展。
二、建设内容
（一）以党建工作为引领，强化思想认识，不断坚定后勤人员文化自信
一是进一步发挥党建工作在后勤文化建设中的核心指导作用，教育引导广大后勤员工深入学习贯彻习近平总书记关于文化建设的重要论述，不断从社会主义文化资源中汲取营养，坚持用马克思主义的立场、观点、方法分析对待后勤文化建构问题，以实际行动践行社会主义核心价值观，用党建文化带动和引领后勤文化，突出有力的思想引领。
二是在日常教育管理过程中贯彻育人理念，使广大后勤员工中牢固树立后勤是“没有讲台的课堂”和后勤人员是“不上讲台的老师”这一育人精神，重点突出后勤保障工作在学生日常生活学习中发挥的重要育人作用，不断重塑后勤员工文化自信和价值认同，提振员工精气神。
（2） 以制度建设为保障，夯实文化基础，强化顶层设计，形成长效机制
一是建立健全后勤文化建设的组织机构。成立由党委书记为组长、副部长为副组长、各部门负责人为组员的后勤保障部文化建设工作小组，指导团支部和工会开展活动，定期研究后勤文化建设事项，制定年度文化建设实施方案，确保后勤文化建设工作有序开展。
二是完善后勤文化建设制度体系。各部门要结合本部门工作职责和在后勤文化建设中的作用，不断完善议事决策、干部管理、职工关怀以及资产、财务、工会、薪酬、考核、福利等各方面的制度机制，让后勤文化建设有章可循、有法可依。
三是落实后勤文化建设的经费保障。财务部门要在后勤保障部每年的项目预算中明确列支后勤文化建设相关经费，持续改善后勤保障部文化建设中的软硬件设施。同时，要做好经费使用的绩效评价工作，保证专项经费专款专用，达到预期效果。
（3） 以队伍建设为基础，构建优质后勤团队，不断增强员工的归属感
一是在人才引进中培育后勤文化。各部门在人员招聘过程中，要注重人才结构、年龄层次、专业技术能力等方面的综合能力，努力构建一支知识化、年轻化、专业化、科学化的管理团队，为提供符合师生期盼的高品质后勤服务奠定人才基础。
二是用文化活动引领后勤员工。各党支部、团支部和工会要协同配合，系统谋划后勤员工文化活动内容，最大程度的吸纳社会各层面的优秀文化和典型活动，与后勤实际情况相结合，创造出符合后勤实际和员工喜闻乐见的活动形式，将文化建设扩张力发挥至最大值，不断提升员工的归属感。
三是建立完备的后勤荣誉体系。各部门要建立不分层级、编制、类别的团体和个人评价标准，充分发挥爱校、奋进、奉献的典型代表的激励带动作用，逐步建立覆盖后勤全方位、各层级、各领域的荣誉体系，在后勤保障部内部形成比学赶优、争创一流的氛围。
四是有效提升后勤员工理论水平。各部门要在改革发展和解决问题的过程中，不断总结经验成果，提炼典型做法，将其固化为理论创新。特别是专责以上管理人员，要强化个人理论水平，在分管领域形成创新的经验做法，为解决后勤发展过程中的难点、痛点、堵点问题提供思路和解决路径，推动后勤事业高质量发展。
（4） 以校园文化为依托，打造后勤品牌文化，树立后勤良好形象
一是在管理服务过程中培育后勤文化。深入挖掘后勤文化内涵和文化资源，结合后勤工作特点，建设后勤保障部部徽、部训、VI视觉识别系统、宣传片、工服等，不断增强员工的情感认同。
二是在校园环境中彰显后勤文化。各部门特别是物业管理部门要在校园环境建设中将后勤积极、向上、奋进、奉献的元素融入当中，潜移默化影响师生的行为。比如在景观绿化中，要努力实现“三季有花、四季长青、全年有景”目标，在美化校园的过程中不断陶冶师生情操。
三是在服务保障过程中淬炼后勤文化。各部门要结合工作职责、部门特色和场所环境，在部门内部充分发挥育人功能，形成具有兰大后勤特色的廉政文化、餐饮文化、公寓文化、物业文化、商务文化、运输文化等。如：商务中心可结合省史、市史和校史，不断创新文创产品文化内涵，在为师生提供物美价廉货品的同时，持续输出后勤文化元素。
四是在宣传过程中推广后勤文化。各部门要深入发掘本部门员工的优秀事迹，特别是一线人员在日常服务师生过程中的突出事迹，充分利用新媒体平台，通过校园网、微信公众号、抖音等渠道进行宣传，将后勤服务育人的典型事迹、服务模范标兵、最美后勤人等能展现后勤人良好精神风貌的内容传播出去，从而改善和提升后勤在广大师生心目中的形象和地位。
三、工作要求
一是提高思想认识，强化协同配合。后勤保障部文化建设是一项长期而艰巨的系统工程，是后勤事业可持续发展的本质要求和重要保障。因此，各部门负责人要高度重视、通力协作，在后勤文化建设过程中积极建言献策，深度参与，有序推动后勤保障部文化建设各项工作落到实处。
二是加强组织保障，畅通沟通机制。后勤保障部文化建设工作小组要定期召开工作会议，听取各部门文化建设工作推进情况，解决后勤保障部在文化建设过程中的问题，安排部署下一阶段的重点工作，确保后勤保障部文化建设工作“一张蓝图绘到底”。
三是落实工作责任，注重工作质量。后勤保障部每位员工、每个部门都是后勤保障部文化建设的一份子，要充分发挥主人翁精神，主动投身到后勤文化建设过程中。特别是文化建设工作小组成员要认真履职尽责，将工作任务进行层层分解，责任到人，并及时进行跟进督促检查，确保各项工作任务不讲条件、不打折扣、不搞变通。


